Λύσεις Άλλων Προβλημάτων του Βιβλίου
Πρόβλημα 1.6

Λύση

(Θα ελεγχθεί  μόνο η x-συνιστώσα , οι άλλες προκύπτουν με τον ίδιο τρόπο)

[image: image1.emf]
       [image: image2.emf]

[image: image3.emf]

[image: image4.emf]
Πρόβλημα 1.8

Λύση

(α)  Ο δισδιάστατος πίνακας είναι ο :
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, από όπου προκύπτουν :
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Οπότε: 
[image: image8.wmf]=
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[image: image9.wmf].
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(β)
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 [image: image11.emf]
Αυτό όταν εξισωθεί με  [image: image12.emf] δίνει: [image: image13.emf]
Επιπλέον , αν το R πρέπει να διατηρεί το μήκος για κάθε διάνυσμα A τότε αυτή η συνθήκη δεν είναι μόνο επαρκής αλλά και απαραίτητη. Για παράδειγμα,  υποθέτοντας [image: image14.emf], τότε: [image: image15.emf], και αυτό πρέπει να εξισωθεί με το 1 (αφού θέλουμε  
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Ομοίως, [image: image17.emf].Για να ελένξουμε την συνθήκη j≠k, επιλέγουμε Α=(1,1,0). Τότε θέλουμε [image: image18.emf][image: image19.emf].

Αλλά ήδη γνωρίζουμε ότι τα δύο πρώτα αθροίσματα είναι 1. Το τρίτο και το τέταρτο είναι ίσα μεταξύ τους, άρα [image: image20.emf]. Ομοίως  για άλλους άνισους συνδυασμούς των j, k. Σε πίνακα στροφής :[image: image21.emf], όπου 
[image: image22.wmf]R

~

 είναι η μεταφορά του R.

Πρόβλημα 1.11
Λύση

[image: image23.emf]
Πρόβλημα 1.12

Λύση

 (α)
[image: image24.emf][image: image25.emf], στην κορυφή, οπότε: 
[image: image26.emf]
[image: image27.emf]

Οπότε, η κορυφή είναι  3 μίλια βόρεια, 2 μίλια δυτικά της πόλης.

(β) Θέτοντας όπου  [image: image28.emf]
[image: image29.emf]
(γ) Θέτοντας στην κλίση όπου  [image: image30.emf]
 [image: image31.emf]
Το μέτρο της κλίσης είναι : 

[image: image32.emf], 

και η κατεύθυνση: βορειοδυτικά

Πρόβλημα 1.18

Λύση

(α) 

[image: image33.emf]
[image: image34.emf]
(β)

[image: image35.emf]
[image: image36.emf]
(γ)

[image: image37.emf]
Πρόβλημα 1.19
Λύση 

Μία τέτοια συνάρτηση μπορεί να είναι η : [image: image38.emf], ή ακόμη η:
[image: image39.emf], ή μία από τις:
[image: image40.emf], [image: image41.emf], κ.ο.κ.
Πρόβλημα 1.27

Λύση

Έστω τυχαία διανυσματική συνάρτηση v. Τότε:

[image: image42.emf]
[image: image43.emf],

λόγω ισότητας των διπλών παραγώγων των παρενθέσεων.

 Στο πρόβλημα 1.15: [image: image44.emf]
[image: image45.emf]
Πρόβλημα 1.28

Λύση

Έστω t  τυχαία βαθμωτή συνάρτηση, τότε:

[image: image46.emf][image: image47.emf] [image: image48.emf],

λόγω της ισότητας των παραγώγων κάθε παρένθεσης.

 Στο πρόβλημα 1.11(β) η κλίση της f είναι : [image: image49.emf]    οπότε η περιστροφή αυτής:

[image: image50.emf][image: image51.emf]
 [image: image52.emf]σε συμφωνία με την παραπάνω πρόταση.
Πρόβλημα 1.44

Λύση

(α) Έχουμε διαδοχικά:

[image: image53.emf]
Ο πρώτος όρος είναι μηδέν ,αφού η δ(x)=0 στο ±∞. Ακόμη:

[image: image54.emf]
Οπότε, το ολοκλήρωμα είναι: [image: image55.emf][image: image56.emf]
Επομένως,  [image: image57.emf]  
(β)Διαδοχικά:

[image: image58.emf][image: image59.emf][image: image60.emf][image: image61.emf]
Επομένως: [image: image62.emf]
Πρόβλημα 1.41

Λύση

(α) Αρχικά θα υπολογιστεί η απόκλιση της v:
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Το θεώρημα της απόκλισης διατυπώνεται :
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Το στοιχείο όγκου στις κυλινδρικές συντεταγμένες είναι dτ=rdrdφdz. Οπότε:   


[image: image65.wmf].
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Για να ελέγχεί αν ισχύει το θεώρημα τις απόκλισης θα πρέπει να υπολογιστεί και το ολοκλήρωμα :
[image: image66.wmf]ò
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,στην κλειστή επιφάνεια S. Η επιφάνεια S αποτελείται από πέντε τμήματα , τα Ι,ΙΙ,ΙΙΙ,ΙV,V και ισχύει: 
[image: image67.wmf].
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Αναλυτικά, για κάθε επιφάνεια:

(Ι)Βάση κυλίνδρου: Ισχύει   z=0 και το στοιχειώδες διάνυσμα του εμβαδού γράφεται:
[image: image68.wmf]z
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Άρα: 
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. Συνεπώς: 
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(ΙΙ) Αριστερή πλευρά: φ=0
Ισχύει   φ=0 και το στοιχειώδες διάνυσμα του εμβαδού γράφεται: 
[image: image71.wmf]f
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Επομένως:  
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cos

sin

=

-

=

drdz

r

a

d

v

f

f

s

r


Άρα :
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(ΙΙΙ) Κορυφή: z=5 και 
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(ΙV) Πίσω επιφάνεια: φ=π/2 και  
[image: image78.wmf]f
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Τότε: 
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(V) Μπροστινή επιφάνεια:   r=2  και 
[image: image81.wmf]r
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Τότε: 
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Επομένως συνολικά: 
[image: image84.wmf]p
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Παρατηρούμε δηλαδή, ότι πράγματι: 
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(γ) Ο στροβιλισμός της V είναι: 
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